



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

陳焜臻

2023年10月11日

關於格蘭披治大賽車期間的交通安排建議

適逢今年是第七十屆澳門格蘭披治大賽車，亦是時隔三年三級方程式賽事再次在澳門舉辦，是次賽事將於11月橫跨兩個周末舉行，預料本次體育盛事將吸引大眾關注並帶來經濟效益。但同時，參考過往經驗，大賽車期間因賽道封閉、交通改道等原因會造成一定交通擠塞；今年大賽車橫跨兩周，周間市民大眾均需上班、上學，可以預見交通安排有一定壓力。為此，本人有以下建議：

一、研究賽道設計，加開活動閘門於非賽事時段開放。東望洋賽道覆蓋中區核心地帶和交通要道，在條件許可下，應盡量增加活動閘門於非賽事時段開放，減低對交通的影響；因未能開放閘門受影響的路線，亦應盡早通知市民及提供建議改道路線。

二、研究加開特別班次巴士，鼓勵大眾公交出行。有關當局應為受到賽事影響的主要路段加開特別班次巴士，方便市民使用，並加強宣傳和鼓勵市民通過公交出行，以一定程度舒緩交通壓力。